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A megegyezés nem vonatkozik az „arab háromszög" területére
4): Penteken aláírták n ...... y viGTGreRhodos (STA): Pénteken aláírták a 

tüzbeszüntetési egyezményt az egész iz­
raeli os transzjordániai frontvonalra. Az 
egyezményt zsidó részről Reuvén Siloach 
es Moshe Dajján alezredes, az arabok 
részér 1 Al-Junadi ezredes és Muham- 
med Maati alezredes irta alá, a Rózsa- 
sz.illo sárgatermében megtartott közös 
nles keretében. Az aláírást nem hivata­
los megbeszélések előzték meg dr. 3un- 
ehe és a kiildőttség között. A megegye­
zés nem foglal magában semmifélf“&yi- 
latkozatot, sem pedig jegyzőké nyvet és 
térképekét sem, úgy hogy a határok ügye 
nyitott kérdés maradt.

Az aláírási szertartás összesen öt perc 
lg tartott. Az aláirt egyezmény szövege 
a kővetkező:

1. Általános tüzbeszüntetési egyezmény 
a két fél fegyveres haderői között amely

az aláírás keltétől lép életbe.
2. Az általános fegyverszünet teljes 

es állandó lesz és mindenféle katonai 
vagy félig katonai alakulatok valamennyi 
tagjára vonatkozik, amelyek az egyez­
ményt aláíró felek parancsnoksága alatt 
állanak, a szárazföldi, tengeri és légihad- 
erckre, bármilyen helyen tartózkodnak is 
A fegyverszünetet ki fogják terjeszteni

mindazokra a területekre, ahol a két fél 
fegyveres haderői egymás közelében van 
nak, Haidar-Arabtól északra kezdődő eh.

3. Egyik fél szárazföldi, vagy légi had­
erejének semmiféle része nem fog előre­
nyomulni és nem lépi át a szárazföldi 
haderőinek legelöretoltabb egységei ál­
tal jelenleg elfoglalt vonalakat és hadál­
lásokat, azonkívül az egyik félnek a légi 
és tengeri haderői részér öl egyetlen egy- 
seg ?e” ;°2 benyomulni, vagy átvonulni 
a másik fel áltál jelenleg megszállva tar­
tott partvidékhez közeli vizeken, semmi- 
fele célból.
.,. 4\ A fe!ek megengedik az UNO-meg- 
iigyelok korlátlan ellenérzését a tüzbe- 
szűntetés tekintetében és minden .könny! 
oest megadnak a végrehajtására

5 Az egyik fél oldaláról lemmiféle 
polgári forgalmat nem engednek meg n 
másik fél oldalára, hacsak kölcsönös meg 
egyezés nem jen létre ebben a vonatko­
zásban.

6. Az általános tiizbeszüntetési egyez­
mény nem érinti az egyezményt aláíró 
két fél semmiféle jogát, követelését, érdé 
keit es pozícióit semmiféle kérdésben 
amely valamilyen kapcsolatban van a je­
lenleg folyó fegyverszüneti tárgyalások-

Xl«.3 két fél közötti összes kérdé­
seknek békekötés utján való végleges rendezését. vegieges

A ™.egCgytezés után Reuven Siloach. a 
zsidó küldöttség vezetője Tel-Avivba uta- 

h0f:7. fbúcsúzzék Sárét (Shertok) 
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Az egyezmény aláírásakor dr. Bunche 
c v ve.kezoket mondotta jegyzőkönyvbe:
rttnitflennyi^en és valamlk°r transzjor- 
5, a csapattest átvenné az egész arab 
’..e.onal bármelyik részét, amely a jelen 
íWezmeny aláírásakor nem volt Transz- 
rra,k?Z?en' haladéktalanul azzal 

fogok a két félh* fordulni, hogy a meg- 
a je.lenlegi formájában terjesszék 

ki ezekre a frontszakaszokra is és remé­
lem, hogy mindkét küldöttség pozitív ma- 
ben“'taSt f°g tanusitani ebben a tekintet-

. .,D.r- B“nche ezután megköszönte mind 
két felnek azt az együttműködési és meg 
bekelesi szellemet, amely lehetővé tette 
.ennek az első lépésnek a megvalósulását.
Vigal,a k-özvetltö annak a reményének 
adott kifejezést, hogy mindkét fél gondo- 
san be fogja tartani az egyezményt, ugv 
annak tartalma, mint szelleme szerint.

AZ ATLANTI PAKTUM
Irta: Diamant Elemér

Ha az ember felnyitja a londoni, vagy 
a moszkvai, a new-yorki, budapesti, prá­
gai, varsói, bukaresti rádiót, megdöbbe­
néssel figyel fel arra az ellenséges nyelv­
et geto .hangra, amely egyre szenvedé­
lyesebben, egyre kevesebb tárgyilagosság- 
gal pellengerezi ki a „másik oldal“ hibáit, 
szándékait es terveit. Az a nyomasztó 
érzésé támad a hallgatónak, mintha még 
mindig. Hitler lenne uralmon Európában 
es Goebbels, vagy Hans Pritsche folytatná 
rádluparbaját Richard Crossmannal.

Ebben a hónapok óta folyó propagan-
a külöubözö vádaskodások, 

gyanúsítások es „leleplezések“ központjá­
ban mindig ugyanaz a visszatérő vezér- 
motivum: az Atlanti-paktum. Minden 
e korul zajlik. Moszkva és a keleteurópai 
államok rádiója azt hirdeti, hogy az an-
gol-szasz nügyhatalmaknuk ez a katonai 
szővetsegterve tulajdonképpen a Szovjet­
unió megtámadására irányul. A londoni 
es az amerikai rádió viszont azt hangoz- 
tatja,- hogy az oroszok támadópolitikája 
nv!La<arJa meSV';deni a „vasfüggö­
nyön mnen elő népeket és országokat.

Az Atlanti paktum és testvérei

Az UNO-megfigyelök jelentik:

AZ AKABAI ÖBÖ
RMey tábornok é, dr. Mohn uta.ifá,. kapott a transzjordániai panaszok 

kivizsgálására - Az angolok erősítésekéi küldenek Akabdba
ben tartózlmrlri rnvrr»_ .. ,Az akabai c bőiben tartózkodó ÜNO- 

megfigyebik szombaton azt a jelentést 
küldték az UNO halfai vezérkarához, 
hogy az öbölben minden csendes és nincs 
semmi jelentenivalójuk. Dr. Paul Mohn, 
a közvetítő személyi megbízottja útban 
van az akabai öböl felé, hogy a helyszí­
nen személyesen is meggyőződjék a dol­
gok állásáról.

London (—): Az angol hadügyminisz­
térium szombaton közölte, hogy az Akabá 
ban levő angol helyőrséget megerősíti. A 
Reuter diplomáciai levelezője szerint eze­
ket az erősítéseket a Szuezi-csatorna öve­
zetében állomásozó csapattestekböl szál­
lítják Akabába.

Rhodos (STA) : A két küldöttség rész 
vételével megtartott nemhivatalos ülés 
keretében a Holt-tengertől délre eső te-

r lettel kapcsolatot kérdésekről tárgyal­
tak, ahol sem frontvonalak, sem pedig 
fegyverszüneti vonalak nincsenek. Á dr. 
Bunche által kiadott hivatalos közlemény 
szerint az errevonatkozó tárgyalások az­
ért húzódtak el, mert „nehéz megállapí­
tani, hol vannak a két fél hadállásai ezen 
a környékén.“ Illetékes forrásra való hi­
vatkozással a zsidó távirati iroda közli, 
hogy a zsidó küldöttség hajlandónak nyi­
latkozott a tiizbeszüntetési egyezmény 
azonnali aláírására, ha Transzjordánia 
küldöttsége hozzájárul a vonalak megál­
lapításához. A zsidó küldöttség kijelen­
tette, hogy a Palesztina déli részében ér­
vényben volt nemzetközi határt tekinti a 
tüzbeszüntetési egyezményhez szükséges 
vonalnak. A transzjordániai: nem voltak 
hajlandók ezt elismerni és a vita főleg e

pont korül forgott. A tiizbeszüntetési 
egyezmény aláírása érdekében a zsidó kül 
duttseg végül is hajlandónak nyilatkozott 
arra, hogy megelégedjék a vonalak meg- 
.illapitasara vonatkozó követelésének az 
egyezményhez csatolt kisérőjelentésbc 
való felvetelevel.
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Bunche közbelép Amman- 
ban és Tel Avivhan

Id közben dr. Bunche hivatalos pa­
naszt kapott Transzjordániátől az arab 
légió és a zsidó csapatok között történt 
összetűzésekről, anélkül azonban, hogy az 
összetűzések helyét megjelölték volna 
Minthogy sem a közvetítő, sem pedig n 
megfigyelek nem kaptak még semmiféle 
közvetlen értesülést az ügyről, másfelől 
viszont a zsidó küldöttség cáfolta a két 
hadsereg közötti összetűzésekről szóló hí 
reket, dr. Bunche elhatározta, hogy sze­
mélyes megbízottjaként kiküldi dr. Paul 
Mohnt, a szóbanforgó vidékre, a panaszok 
kivizsgálására és a helyzetről szóló jelen­
tés megtételére.

Ezzel egyidejűleg dr. Bunche a küldött 
■segek utján levelet intézett úgy az am- 
mani, mint a tel-avivi kormányhoz, amely 
ben közli, hogy a legerélyesebben ragasz­
kodik a Biztonsági Tanácsnak 1948 Julius 
15-ikén hozott fegyvernyugvási határoza­
tához. Ez a határozat nem enged meg 
ezen a környéken semmiféle összetűzést, 
amely megzavarhatná a jelenlegi, vagy 
bármilyen más tárgyalást. Bunche figyel­
mezteti a két kormányt, hogy kötelesek 
a fegyvernyugvási határozatot betartani 
es hogy azok ellen, akik megszegik, pa- 
naszt fog tenni a Biztonsági Tanácsnál.

Transzjordánia vádpontjai
Ugyanakkor dr. Bunche táviratilag uta 

sitotta Riley tábornokot, vizsgálja ki 
Transzjordánia kormányának következő 
panaszait:

1. A zsidó csapatok kísérletet tesznek 
az arab légió vonalain való átjutásra.

2. Zsidó csapatok behatoltak egylp-

(Folytatás a harmadik oldalon)

Atlanti-paktum, amelynek aláírá­
sát április első napjaira tervezik, tulaj­
donkeppen csak egyik, bár talán a leg­
fontosabb részé a különféle katonai szer 
e W a'aanCO atának- Amikor a Hitler 

, h;lboru vegefelé már leplezetlenül 
kezdtek kiütközni a szövetségesek közöt­
ti nezetelterések és érdekellentétek, Ang 
na es Amerika azonnal megkezdte, talán 
meg pontosában: folytatta az elökészü- 
eteket egy olyan eshetőségre, amelyben 

1 /egfSek nyiltan 15 szembekerül­
jea!k- Angba ezen a téren tulajdonkép- 
pen hagyományos politikát folytatott és 
a feladata csak az volt, hogy Amerikát 
“ ™fgnyfrje számára. Az angolok meg- 
fordították; a Hitler esetében alkalmazott 
teteit es arról Igyekeztek meggyőzni Ame 
nkát, hogy Hitler legyőzése után most 
már csak a kommunista Oroszország meg 
növekedett katonai és gazdasági hatal­
ma fenyegetheti az angolszász világérde­
keket. Hitlerrel szemben a Rajnát jelöl­
tek meg Amerika tulajdonképeni határa- 
. ,nti’ vlszont Moszkvával szemben még- 
inkább Kelet felé tolták ki ezt a határt.

A sarkvidéki háború eshetősége

. Minthogy azonban a Szovjetunió Ázsia 
Északkeleti részén szoros szomszédságban 
van az Egyesült Államokkal és a brit 
áilamkőzcsséghez tartozó Kanadával az 
Amerika ellen Irányúiéi közvetlen orosz 
támadás veszélyének lehetősége inkább 
erről az oldalról áll fenn. így született 
meg az úgynevezett sarkövi védelmi szö­
vetség gondolata. Amerika és Kanada 
koz"tt, természetesen Anglia szoros e- 
gyuumukődésével, már évek óta titkos 
egyezmény áll fenn az északi sarkvidék 
es a Behring-szoros felöl várható orosz 
tamadas megelőzésére és kivédésére. A 
két szomszedhatalom a legszorosabb ka- 
tormi és hadfelszerelési együttműködést 
tart fenn. K zus tervek alapján, közös 
parancsnokság a legmodernebb és legvál­
tozatosabb katonai erődítéseket és véd- 
müveket építik ki Kanada északi és 
északnyugati részében, valamint az Egye 
sült Államok alaskai és Oroszorszá felé 
néző más területein.

A brüsszeli egyezmény és 
Moszkva ellenlépései

ir„iEíínek a szövetségnek a kiegészítésére 
indult meg az európai szárnyon az ugy- 
nevezett nyugatéul-,,pai védelmi szövet- 
ség létrehozására irányuló akció. A bzö- 
vetsegben, amely az elmúlt ősszel Jött 
létre Brüsszelben, egyelőre Anglia, Fran­
ciaország, Belgium, Hollandia és Luxem­
burg vesz részt. A terv az, hogy Német­
ország nyugati megszállás alatt álló ré­
sze, valamint Olaszország is lecsatlakoz- 
■ek a brüsszeli egyezményhez. Az egyez­
ményben résztvevő államok közös vezér­
kart állítottak fel a Pária melletti Fon- < 
Wnebleauban Montgomery Töpturanas
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noksága alatt. Ez a vezérkar dolgozza ki 
a különféle terveket az egyes országok 
katonai létszáma, hadfelszerelése és egy 
esetleges háborúban való szerepe tekin­
tetében.

Minthogy ezek a szervezkedések nem 
hagyhatták érzéktelenül Moszkvát, az 
orosz politika is gyorsított ütemben kezd", 
te megerősíteni és szaporítani a maga 
szövetségeseit. CeshszlovAkiában, Lengyel 
országban, Romániában és Magyarország 
gon igy következtek be az ismert politi­
kai változások, amelyek révén ezekben az 
országokban a kommunista és szociálde­
mokrata munkáspártok egyesültek és dön 
tő befolyást szereztek az ügyek vezetésé­
ben. Az idő sürgetésére ugyanakkor ezek 
az országok meggyorsították a tervezett 
gazdasági és társadalmi reformok végre­
hajtásának ütemét. Ennek a folyamat­
nak a kísérőjelenségei azok a „tisztoga­
tási“ akciók, kémkedési, hazaárulás! és 
szabotázs-perek, amelyek az utóbbi hó­
napokban izgalomban tartják az európai

amerikai közvéleményt. Az oroszok és
övetségeseik igyekeznek megszabadulni 

nindazoktól az elemektől, amelyekről azt 
hiszik, hogy az ellentábor szolgálatában 
állanak vagy állhatnak. Ugyanebbe a 
vonalba esik Németország keleti részének 
megszervezése és Oroszország egész né­
met po': ója, amely a nyugati államok 
kikapcsr al és akarata ellenére Ígéri 

'Németorr- olitikai egysegének helyre­
állítását.

A Marshall-terv milliárdjai
A további szövetségesek után való ku­

tatás szülte a Marshall-tervet is, amely 
tulajdonképpen az Atlanti-paktum pénz­
ügyi és gazdasági alapját képezi. A hiva­
talos amerikai politika súlyos milliárdo- 
kat költött már eddig is, hogy gazdasá­
gilag megerősítse az európai államokban 
uralmon levő kormányrendszereket és igy 
gátat vessen a kommunizmus terjedésé­
nek. Az amerikai közvélemény nem lel­
kesedik ezért a drága politikáért és egyre 
nehezebben nyugszik bele a Marshall- 
terv által kívánt újabb milliárdok meg­
szavazásába. De mert az egyes államok­
nak nyújtott segítséget túlnyomórészt 
amerikai árukban adják, ami állandó fog 
lalkozást biztosit Amerika tömegeinek és 
igy megakadályozza, vagy legalább is 
hosszabb időre elodázza a gazdasági vál­
ság bekövekezését, a Marshall-tervvel 
szembeni ellenkezés eddig nem okozott 
komoly nehézségeket az oroszellenes po­
litika irányítóinak.

Svédország és Jugoszlávia
Azokat az országokat, amelyek kény­

telenek voltak Amerika pénzügyi és gaz­
dasági segítségét igénybe venni, most po­
litikai és katonai szempontból is igyekez 
nek megszervezni az Atlanti-paktum ke­
retében. Ebbe a nagyszabású katonai erő 
csoportosulásba a kezdeményezők be a- 
karják vonni mindazokat az országokat, 
amelyek az Atlanti-óceán mentén feksze­
nek, igy Írországot, Spanyolországot és 
Portugáliát, valamint a Skandináv-álla- 
mokat. Ezen a ponton azonban a tervben 
hiba esett, mert Svédország, amely tő- 
szomszédja az orosz birodalomnak, nem 
akarja vállalni, hogy első biztos áldozata 
legyen a .Kelet és Nyugat esetleges össze­
ütközésének. Norvégiával és Dániával 
szemben, amelyek gazdaságilag teljesen 
Angiiétól és Amerikától függenek, Svéd­
ország szeretne semleges maradni a két 
szembenálló világhatalmi államblokk eset 
leges konfliktusában. Másfelől viszont az 
orosz készülődésekben is csorba esett, 
mert Jugoszlávia, noha maga is kommu­
nista államrendszerben él, a nyugati ha­
talmakhoz való földrajzi közelsége és 
gazdasági szükségletei miatt egyre job­
ban távolodik Moszkva politikai vonalá­
tól és szorosabb együttműködést keres 
Anglia és Amerika felé.

Franciaország fél a németektől
Vannak azonban az Atlanti-paktum­

nak más gyenge pontjai is, amelyek azt 
a reményt nyújthatják a békére vágyó 
emberiségnek, hogy ezek miatt talán 
mégsem kerül sor a harmadik világhá­
ború közeli kitörésére. Írország, amely­
nek kulcspozíciója van az Atlanti-óceán 
partján, csak úgy hajlandó csatlakozni a 
paktumhoz, ha északi részét, Ulstert hoz 
zácsatolják. De a legutóbbi választásokon 
az angol kormányzás alatt álló Ulster az 
egysülés ellen nyilatkozott meg.

Minden hivatalos és formai egyetér­
tés ellenére bizonytalan Franciaország 
magatartása is. Franciaországban a kom­
munista tömegeknek igen erős befolyá­
suk van a közéletben, azonkívül a fran­
cia politika a németek talpraállitásától 
való félelmében nem tudja és nem Is 
akarja teljesen elszakítani mágiát hagyo­
mányos oroszbarát beállítottságától és ez­
ért egyrészt ellene van Németország be-

Oroszország 79 milliárd rubelt 
irányzott elő hadikiadásokra

■ (—). Több mint ezer képvl- 
A Knes'tében tőS'nap nyílt meg 

uj kormán;a Lvegfe’sö Szovjet mindkét 
ősszaka. A másfel,írás kőzr.s 

n,d.í .j jJsen részvett Sztálin, Molo­
tov, valamint a kormány és a Politbüro 
valamennyi tagja, köztük Soslav, Miko- 
yan, Malinkov és Visinszkij. Sztálin ka­
tonaruhában jelent meg és jobbján Mo­
lotov ült. Zborov pénzügyminiszter rész- 

_ letes beszéd kíséretében ismertette az 
* 1949 évi költségvetést. Többek között kö 

zőlte, hogy a hadsereg részére előirány­
zott kiadási tételek összege 79 milliárd 
rubel, vagyis az általános költségvetés 
19 százaléka. (A tavaly megállapított ár­

folyam szerint 21 és fél rubel egyenlő 1 
fontsterlinggel.)

A pénzügyminiszter beszéde után a 
két Ház külön ülésre vonult vissza. A 
szövetségi szovjet, amely a Szovjetunió 
polgárainak összeségét érintő kérdések­
kel foglalkozik, le fogja tárgyalni az 
orosz külpolitika, a hadsereg és a költ­
ségvetés kérdését, mig a Legfőbb Szovjet 
másik Háza, a nemzetiségek szovjetje a 
Szovjetbirodalom területén élő külön­
böző népcsoportok speciális kérdéseivel 
foglalkozi. A tanácskozás befejezése után 
részletes beszámolót fognak kidani a 
szovjetköztársaságokban beszélt 16 nyel­
ven.

Sztrájk fenyeget a Shemen-eia.gyárfean is
Nyolcheti sztrájk után az Elit és Lie­

ber csokoládégyárakban ismét megindult 
a munka. A sztrájk megszűnésével egyi­
dejűleg enyhült az átlalános feszültség is, 
amely a munkaadók és a munkások kö­
zött az utóbbi hetekben kiéleződ,itt. A 
konfliktus veszélye azonban még nem 
múlt el teljesen. Mig ugyanis a Hiszta- 
drut és a Gyáriparosok Szövetsége kö­
zött újra megindultak a félbeszakított 
tárgyalások és több élelmezési és fém­
ipari üzemben már alá is Írták a kollek­
tiv szerződéseket, más iparágakban fe­
nyeget sztrájkkal a bérviszály. Többek 
között úgy hírlik, hogy a haifai Shemen-

olajgyár vezetősége és a munkások kö- 
z tt éleződött ki az utóbbi napokban a 
viszony, ahol a munkások béremelésen 
kívül a szociális feltételek megjavítását 
k. vételik. Ez a konfliktus annál feltű­
nőbb, mert a Shemen-gyár részvényma­
joritása a Hisztadruthoz közelálló Ha- 
masbir Hamerkazi, a kibucok és szövet­
kezetek központi árubeszerzési és értéke­
sítési vállalat kezében van. Jellemző 
egyébként, hogy az Ata-textilgyár is, a- 
melyben napok óta folyik a sztrájk, szo­
ros tulajdonjogi kapcsolatban van a Hi- 
sztadruttal.

Tudományos vita a beduíntörzs által

Zeithin amerikai professzor hamisítványoknak, a jeruzsálemi egye­
tem régészeti osztálya eredetieknek minősíti a kéziratokat

Mintegy két évvel ezelőtt nagy érdek­
lődést váltott ki a hir, hogy a Holt-tem 
ger déli részében levő sivatag egyik bar­
langjában ritka értékű esi kéziratokra 
bukkant egy beduintörzs. A leletről a je­
ruzsálemi francia konzul utján szerzett 
tudomást a zsidó tudományos világ, aki­
nek megvételre ajánlották fel a több lepe 
eseteit esi agyagedényben tálált tekercse­
ket. Szoknik egyetemi tanár révén tár­
gyalások indultak meg az érdekes régé­
szeti lelet megvételére, de ismeretlen o- 
kokb',1 nem sikerült a kívánt összeget 
idejében előteremteni és igy az egyetem 
a kéziratoknak csak egy részét nzerezte 
meg, a többi különböző keresztény egy­

házak és magánszemélyek birtokába ju­
tott, akik továbbadták el külföldre.

Szoknik professzor, aki jegyzeteket ké 
szitett az egész anyagról, azt közölte, 
hogy e tekercsek között van Jesajáhu 
próféta könyvének eredeti szövege, to­
vábbá a Szentirásból kirekesztett több 
apokrif irat másolata, amelyeket való­
színűleg az esszénus szekta remetéi ké­
szítettek. Azt is lehetségesnek tartják, 
hogy a beduinok úgynevezett „genizát“ 
(megsérült szentiratok rejtekhelyét) fe­
dezték fel. Mindenképpen a talált szöveg 
nek megbecsülhetetlen irodalmi és tör­
ténelmi jelentőséget tulajdonítanak zsi­
dó) tudományos körökben.
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Annál nagyobb meglepetést keltett 
nemrég Zeitlln amerikai professzornak 
a nyilatkozata, amelyben kijelenti, hogy 
nem hisz a tekercsek eredeti voltában, 
hanem sikerült hamisítványoknak tartja 
azokat. Zeitlin nyilatkozata éles vitát in­
dított el tudományos körökben. A jeru­
zsálemi egyetem körei határozottan kitar 
tanak amellett, hogy eredeti régiségekről 
van szó. Az egyetem régészeti osztályán 
kétségbevonják, hogy Zeitlin professzor 
egyáltalán látta a közben külföldre esem 
pcszett kéziratokat, mert különben nem 
állítaná, hogy azok nem valódiak. Az 
egyetem rövidesen válaszolni fog Zeitlin 
nyilatkozatára, amely nagy visszatetszést 
ketlett izraeli udományos körökben.
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vonásának, másrészt pedig annak,, hogy 
az Atlanti-paktumnak kimondottan orosz 
ellenes éle legyen. Ez a két feltétel, ha 
teljesitik, lényegesen csökkenti a pak­
tum értékét, mert Németország nélkül 
az európai védelmi szervezet egyensúlya 
minden pilalnatban felborulhat, annál is 
inkább, mert a kikapcsolt Németország 
kénytelen lenne Moszkva felé közeledni. 
Ha viszont nem teljesítik Franciaország 
két feltételét, akkor a franciák válnak n 
paktum megbízhatatlan és gyenge pont­
jává, ami adott esetben az egész nagy­
vonalú építmény összeomlásához vezet­
het.

Amerika nem akarja elköte­
lezni magát

Most, hogy az Atlanti-paktum előter- 
vezetéröl kezdenek bizonyos részletek 
nyilvánosságra jutni, megerősítést kap­
tak azok a korábbi hírek, hogy az egész 
tervnek a leggyengébb pontja éppen ma­

ga Amerika. A háboruellenes közvéle­
mény nyomására Amerika kikötötte, 
hogy a szervezetben résztvevő minden 
államnak joga legyen szuverén módon 
d ntenie, vájjon beavatkozik-e, ha vala­
melyik más tagállamot megtámadnának 
és hogy általában milyen álláspontot fog 
laljon el ilyen támadás esetére. Ez azt 
jelenti, hogy a tagállamok részére nem 
áll fenn automatikus 'beavatkozási köte­
lezettség, ha az Atlanti-paktum aláírói­
nak egyike ellen támadás történne egy 
kívülálló ország részéről. Ez a döntési 
szabadság még a kisebb államok segítsé­
gét is bizonytalanná teheti, de még sú­
lyosabb jelentőséggel bir Amerika ese­
tében. Amerika, amely az egész Atlanti­
paktum minden pénzügyi terhét vállalja 
és amelynek segítségétől függ valameny- 
nyi állam akcióképessége, nem akarja 
lekötni magát abban a tekintetben,hogy 
automatikusan belépjen a hiborubä, hä 
valamelyik más állam ellen támadás In­
dulna. fez viszont azt jelenti, hogy mkga 
az egész Atlanti-paktum és a brüsszeli

egyezmény, valamint a kiegészítő szer­
vezetként elgondolt Földközi tengeri és 
közelkeleti védelmi szövetség akciókép­
telenné válik, mert minden egyes esetben 
ki kell majd kérnie előbb Amerika taná­
csát, beleegyezését és segítségét, amely 
nélkül jóformán semmit sem tud tenni 
egy olyan feltételezett ellenséggel üzem­
ben, mint a Szovjetunió és szövetségesei­
nek tábora.

Anglia, amely a motorikus erő az egész 
oroszellenes szervezkedésben, egyáltalán 
nincs elragadtatva az amerikai álláspont 
tói. Nem is akar belenyugodni. Egyelőre 
azonban kénytelen azt elfogadni, mert 
Amerikáé a pénz és erre a pénzre Ang­
liának hihetetlen szüksége van a mosta­
ni békeidőben is, háború esetén pedig 
egyáltalán nem tudna megmozdulni sem 
Amerika segítsége nélkül. London külön 
béri is azt reméli, hogy amennyiben há­
borúra kerülne a sor, sikerülni fog meg­
győznie Amerikát a közvetlen beavatko­
zás szükségességéről, mint ahogy annak 
idején Hitler ellen to elkerült neki.
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Az akabai helyzet
(Első oldali cikkünk folytatása.)

tömi területre egy olyan pontnál, amely 
35 mérfeldnyire van Akabától északar.

3. Zsidó repülőgépek láthatók a Transz 
Jordánia területén fekvő Al-Gamar felett.

4. A zsidó hadsereg jelentés csapattes- 
tei jeepekkel és páncélkocsikkal, repülő­
gépek támogatása mellett, áthaladtak n 
légió vonalain egy kilóméternyire Bir- 
Binudátől nyugatra és onnan délnyugati 
irányban Vadi-Giafarfi irányában nyo­
multak előre.

Bunche ezenkívül azt is közölte Riley 
tábornokkal, hogy Sidki al-Junadi, a 
transzjordániai kiildóttség vezetője, kor­
mányának táviratát mutatta be, amely 
szerint „az arab légii! ellen folytatódnak 
a hadműveletek a Vadi-Araba völgyében 
és hogy Izrael tankokkal, valamint pán­
célkocsikkal támadja aza arab hadálláso­
kat.“ A táviratban arra szólítják fel ,Tu- 
nadi ezredest, hogy éles tiltakozást jelent 
sen be dr. Bunchenál -és követelje tőle, 
hogy szüntesse be „a zsidó támadásokat, 
amelyeket akkor indítottak, mialatt Rho- 
dosban fegyverszüneti tárgyalások foly­
nak.

Bunche utasítást adott arra, hogy a 
vitás területen n véljék az UNO-megfl- 
gyelfk számát és akadályozzanak meg min 
den felderítő és járőrtevékenységet, amely 
a fegyvernyugvási parancs ellenére foly­
na. Ezzel kapcsolatban Reuven Siloách, a 
zsidó) kormány nevében kijelentette, hog 
csak szórványos felderítő tevékenységek­
ről van szé> és a zsidói járőr, knek nincs" 
szándékukban Ababa irányában előrenyo­
mulni.

Amerikai nyomás irraelre?
London (STA) : A londoni sajtó to­

vábbra is nagy rószletésséggel ismerteti 
Transzjordániának a zsidó állam elleni 
vádaskodásait és azt közük, hogy az aka­
bai helyzet megbeszélés tárgyát képezte 
az angol külügyminisztériumban Bevin és 
Louis Dauglas, az Egyesült Államok lon­
doni nagyk vete k zott. A lapok szerint 
Bevin aggodalmát fejezte ki afölött, hogy 
milyen hatással lesz a közvéleményre, ha 
az UNO szónélkül eltűri tekintélyének 
újabb megsértését. A Daily Express dip­
lomáciai munkatársa úgy értesül, hogy 
Dean Acheson amerikai külügyminiszter 
nyomást gyakorol a zsidó kormányra és 
vissza akarja tartani attól, hogy nehéz­
ségeket okozzon a Transzjordániával folyó 
tárgyalásokban. A lap munkatársa szerint 
az angol kormány meg van győződve, 
hogy Transzjordániát nem fenyegeti ko­
moly inváziós veszedelem Izrael részéről.

London (STA): A Times vezércikke az 
Akaba környékén folyó zsidii hadműve­
leteket az izraeli kör k türelmetlenségé­
nek tulajdonítja, hogy Rhodosban a tár­
gyalások nagyon lassan haladnak, mert 
Abdallah nem adott megfeleli) felhatal­
mazást rhodosi képviselőinek. A lap hoz­
záfűzi azonban, hogy ez csak megmagya­
rázza, de nem igazolja a zsidó katonák 
„kihívó tevékenységét" Akaba közelében. 
A Times úgy Ítéli meg, hogy a zsidók te­
vékenységében visszaesést kell látni a 
Palesztina-kérdés rendezése terén tett biz 
tatéi előrehaladás után.

A lap szeirnt a Negev déli részéről ér­
kező zavaros jelentések nagyon jellemzők 
arra a homályra, amely az egész Palesz­
tinái viszályt körülveszi. Ez az egész ügy 
— Írja a lap —, azt a benyomást kelti, 
mintha csak a Rhodosban jelenleg folya­
matban lev' tárgyalások befolyásolására 
szolgáló manóver lenne és úgy látszik, 
egyik félnek sincs szándékában újra kez­
deni a háborút. Kétségtelen, hogy Izrael

folytatja az ország békés utón való kifej­
lesztésére irányuló terveinek végrehajtá­
sát. Ez a terv az állam rendelkezésére 
álló energia nagyrészét fogja igényelni és 
nem tételezhető fel, hogy Izrael ennek a 
tervnek a sikerét bármilyen katonai ka­
landdal kockára akarná tenni. Ben-Gu- 
rion kormánya teljes mértékben tisztá­
ban van az előtte álló feladat nagyságá­
val és ennek a feladatnak a megvalósí­
tása nem kivan kevesebb bátorságot és 
erőfeszítést, mint amilyen képességről a 
zsidó nép a harcok idején bizonyságot 
tett.

Sárét külügyminiszter nyilatkozata 
a délnegevi incidensről

Sárét (Shertok) külügyminiszter ren­
des pénteki sajtófogadásán foglalkozott 
az akabai öbölben folyó csapatmozdula­
tokkal kapcsolatban terjesztett hírekkel.

— Újra és újra kijelentettük — mon­
dotta a külügyminiszter — és ezúttal is 
meg kell ismételnem amit az utóbbi na­
pokban sajtónk is világosan közölt és a- 
mit diplomáciai kapcsolatainkban is hang 
súlyoztunk, hogy a leghatározottabban 
megcáfoljuk azokat a híreket, mintha csa 
patáink átlépték volna határainkat. 
Amennyiben voltak csapatmozdulatok, 
azok csakis határainkon belül történtek. 
Nem volt semmiféle összeütközés idegen 
csapatokkal, attól a kis incidenstől elte­
kintve, amely akkor történt, amiden a 
mi területünkön cirkáló transzjordán jár 
őr egy izraeli egységgel találkozott. A 
járőr néhány lövést adott le és visszavo­
nult. Senki sem sérült meg és mi nem in­
téztünk ellentámadást.

— Ez az incidens, amelyet nehéz ösz- 
szecsapásnak nevezni, hanem legfeljebb 
csak golyóváltásnak, öt nappal ezelőtt 
történt egy rendőrállomás közelében, 
amely transzjordán területen áll, de maga 
az eset izraeli területen történt.

Az Ejlat-öbölbeil állomásozó zsidó csa­
patok kérdésében Sárét a következőket 
mondotta:

— Ejlat a mi területünkön fekszik. 
Nem szoktuk nyilvánosságra hozni, hogy 
hol tartózkodnak csapataink. Ebben a 
kérdésben csak azt közölhetem, hogy a 
Negev területét birtokunkban tartjuk.

— Nem kerültünk semmiféle kapcso­
latba az Akabában állomásozó angol csa­
patokkal — jelentette ki a külügyminisz­
ter. — Ammanból eredő hírek rossz szán­
dékot tulajdonítottak a Negevben tevé- 
kenyked - izraeli csapattesteknek. Lehet, 
hogy ezzel akarták igazolni a transzjor­
dán csapatoknak izraeli területen végzett 
jogtalan hadmozdulatait. Lehetséges az 
is, hogy ezzel előzetes alibit akartak sze­
rezni, annak a magatartásuknak, amely- 
lyel tárnádéinak akarták feltüntetni a vi­
lág szemében a zsidó csapatok mozdula­
tait. Erélyesen cáfoltam, hogy ilyen szán­
dékaink lennének. Az angol kormánynak 
arra a kérdésére, hogy tárnádéi szándé­
kaink vannak-e Akabában állomásozó an­
gol csapatokkal szemben, közöltük, hogy 
jóllehet tiltakoztunk az angol csapatok­
nak Akabában való jelenléte ellen, nincs 
szándékunkban megtámadni az akabai an 
goi hadsereget.

Az amerikai kormány nem fordult az

izraeli kormányhoz ebben az ügyben — 
mondotta a miniszter ■— és a Szovjetunió 
sem érdeklődött különösképpen. Minden 
állammal, amely a kormány mellett képvi 
selve van, rendes kapcsolatot tartunk fenn 
és tájékoztatjuk azokat arról, ami Ejlat- 
ban történik.

A Libanonnal való tárgyalásokról a kö 
vetkezőket mondotta:

— Még nem jutottunk el az aláírásig. 
Néhány dolog akadályozott ebben. Úgy 
hallottam, hogy csütörtökön bizonyos elő 
rehaladás történt a tárgyalásokban.

Amerikai utjával kapcsolatban kijelen­
tette Sárét, hogy jelén lesz Lake Success- 
ben az UNO közgyűlésnek Izrael felvétele 
ügyében folytatandó tárgyalásain.

Lake-Succes, (—) A zsidói állam UNO 
delegációja tegnap nyilatkozatot adott az 
Akaba-öbölben történt állítólagos inci­
densek!' 1 terjesztett angol hírekkel kap 
csolatban.

— Szeretnénk, — monodtta a szóvivő 
— ha az angolok olyan hidegvért tanúsí­
tanának ebben a kérdésben, mint a Rho­
dosban tárgyaló transzjordániai cs iz­
raeli küldöttségek, amelyek aláírták az 
előzetes tüzbeszüntetési egyezményt. Az 
angol akóházban az Akaba-öböl ése a 
Vörös tenger biztonsága kérdésében 'el­
hangzott interpellációkkal és a külügy­
minisztérium szóvivőjének a kérdésben 
tett nyilatkozatával kapcsolatban a szó­
vivő kijelentette, hogy a Biztonsági Ta­
nácsnak november 4-iki határozata nem 
vonatkozhatik a jelenlegi délnegevi hely­
zetre, hanem azokat a területeket érinti, 
amelyekért az egyiptomi és izraeli ahd- 
sereg k< zött a harcok folytak. Az izraeli 
hadsereg nem lépte át a Negevben azo­
kat a határokat, amelyeket az eredeti 
felosztási határozat biztosított a zsidó 
államnak. A zsidó hadseregnek semmi­
féle ellenséges szándéka nincs az Akabai 
kikötővel szemben, amely transzjordániai 
területen fekszik.

A szóvivő azt is közölte, hogy Aha 
Even, a zsidó állam állandó UNO-dele- 
gátusa tiltakozó jegyzéket nyújtott be az 
UNO békéltető bizottságának azzal az 
intézkedésével szemben, hogy a volt Je­
ruzsálem! muftit, mint a palesztlnai arab 
ság képviselőjét vallomástételre hívta 
meg. Ezzel a meghívással a békéltető bi­
zottság kiemeli a feledésből azt az em­
bert, aki már teljesen eltűnt a palesz- 
nai arab közéletb 1 és károsan befolyá­
solja az arab államok és Izrael közötti 
békés kiegyezés lehetőségeit.

Körúton Julián., az olékat támogató 
állami intézményeknél

Hogyan lehet 10 ezer fontból 50 ezer fontot kiadni ? — Ötszáz 
láda ruhát küldtek Délafrikából

Az angol csapatokat nem 
fenyegeti senki

London (STA) : Oliver Stanley kérdé­
sére adott válaszában McNeil államminisz 
tér az alsóházban azt közölte, hogy 
Transzjordánia közlése szerint nagy lét­
számú izraeli haderő nyomul dél felé és 
annak egyrésze elérte az akabai öblöt, 
azonkívül a zsidók megtámadták Transz­
jordánia egyik rendőrállomását, de azután 
visszavonultak. Azt is közölte Me Nell, 
hogy a helyzetről értesítették az UNO- 
közvetitöt is. Az ügybe semmiféle angol 
katonai egység nincs belekeverve. A kül­
ügyminiszter jobbnak látja, hogy ne te­
gyen további nyilatkozatot, amíg az UNO- 
megfigyelök jelentése meg nem érkezik.

Több más kérdésre McNeil hozzájárult 
annak az ismételt kihangsulyozásához, 
hogy a közvetítőnek feltétlenül jelentést 
kell készítenie a helyzetről. A miniszter 
még hozzátette: „Ha sajnálatunkra az de­
rülne ki, hogy a hírek igazak, nehéz lesz 
az esetet kapcsolatba hozni a rhodosi fegy 
verszt!neti megbeszélésekkel. Abban az 
esetben, ha az angol haderő ellen vala­
milyen fenyegetés történne és ha légi se­
gítséget kérnének, minden lehető segítsé­
get meg fognak kapni. Nem hiszem azon­
ban, hogy ilyen segélykérés várható, ha­
csak haderőinket nem éri közvetlen fe­
nyegetés, ami azonban remélhetőleg nem 
fog bekövetkezni.“

Lóridon (STA): A Tribune vezércikke 
megállapítja, hogy Izrael nagyon szépen 
halad előre mindenféle tevékenységében.

A népjilléti minisztérium meghívta az 
újságírókat, hogy vegyenek részt egy 
körutazásban és lássák, mit tesz a mi­
nisztérium az olék és az arab kisebbség 
érdekében.

Minden más esetben úgy fogtuk volna 
fel ezt a meghívást, hogy a minisztérium 
méltán büszkélkedni akar elért eredmé­
nyeivel. A jelenlegi esetben azonban olék 
ról van szói. Ezen a téren pedig annyi 
panasz merül fel minden oldalról, any- 
nyi tragédia történik olétáborokban és 
azokon kívül, hogy az újságíró gyanúper­
rel él: vájjon azért hívnak, hogy a té­
nyeket feltárják, vagy csak azért, hogy 
bizonyos eredmények felmutatásával el­
leplezzék előttünk az igazat. Vájjon nem 
fognak-e néhány Potemkin lakást bemu­
tatni, vájjon nem csak jó körülmények 
között élő olékat mutatnak be nekünk, 
hogy ezzel rózsaszín fátyolt borítson azok 
ra a sajgó hiányosságokra, amelyeket 
nem Jó a nyilvánosság számára bemutat­
ni...

Kétségtelenül csalódtunk ebben a fel­
tevésben, mert ezen a félnapos kőrúton 
bőven volt részünk látni szomorú dol­
gokat le. Sőt, maga a kirándulás vezetője,

Chaim Jafet, a szociális ügyek miniszté­
riumi osztályának vezetője, bátor őszin­
teséggel közölte velünk:

— Nem dicsekedni akarunk, mert ke­
veset cselekedtünk — annyit, amennyi 
a költségvetésünkből tellett...

Jebelián vagyunk, a népjóléti miniszté­
rium szépen berendezett Irodájában. El­
magyarázzák nekünk, hogy itt minden rá 
szoruló gondját-baját intézik, addig, a- 
rnig a kormány zsebe megengedi.

— Ahhoz — halljuk a magyarázatot, 
hogy az ország szociális segélyszükséglete 
11 kielégítsük, havi 45—50 ezer fontra 
volna szükség. Ezzel szemben ennek az 
ügyosztálynak csak 10 ezer font áll ren­
delkezésére.

— Nem mindig oda telepítik az olé­
kat, ahol munkalehetőség van. Az olékat 
olyan helyekre viszik, ahol lakások sza­
badultak fel, de egyelőre nem történt 
mindenütt megfelelő inézkedés arra, 
hogy az olék számára egzisztenciát Is 
biztosítsanak. Ezért hárul olyan rendkí­
vül sok teendő a népjóléti minisztérium 
számára az uj olék körében.

Számokat hallunk. A legfontosabb 
gondok egyike: a dolgozd eealádon leg-

STERN KÁVÉ
legzamatosabb minőségű, 
naponta friss pörkölés
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alább annyira segíteni, hogy a gyerme­
keket napközi otthonokban tudják el­
helyezni. A népjóléti minisztérium havi 
3 fonttal tud csak egy gyermek otthon­
ban tartásához hozzájárulni. A többit ez 
asszonyszervezetek, mint a WIZO és a 
dolgozó anyák szervezete adják és a 
családok is fizetnek hozzá valamit. Min- 
gyárt el is vezetnek a dolgozó anyák 
gyermekotthonába. Gyönyörű. Tagadha­
tatlan, ebben az országban ezek az in­
tézmények olyan fokon állnak, mint nem 
sok helyen a világon. A gyermekkertész- 
n elmondja, hogy 90 gyermek van az 
otthonban, ebb 1 50 délután 4-ig, 40 pedig 
csak déli Tóráig. Minden van, csak költ­
ségvetés nincs. Az otthon 5 fontot költ­
het havonta az úgynevezett folyókiadá­
sokra, amelyek közé tartozik a játéksze­
rek, apró háztartási szükségletek és egye­
bek beszerzése. Bulgária, Románia és 
Lengyelország menekültjeinek gyermekei 
kaptak szép és kényelmes otthont eb­
ben a gyermekotthonban.... —

— összesen 3000 uj olégyermeket lát­
nak el ezek az otthonok — mondja in­
formátorunk, dr. Ghana Hofert, aki a 
minisztérium uj olékkal foglalkozó ügy­
osztályát vezeti...

— Es mennyit kellene befogadni? — 
kérdezzük.

— A szükségletek nagyok. A szociális 
ügyekkel foglalkozó tisztviselők csak ne­
hezen tudják [^rendkívül nagy anyagból 
kiválogatni a legsürgősebb eseteket, mert 
itt is, természetesen, a költségvetés ke­
retében kell mozognunk...

Mikor ezt halljuk, eszünkbe jut a 
rengeteg panasz, amit ölektől hallunk 
napról-napra, hogy nem tudják elhelyez­
ni a gyermekeket napközi otthonokban, 
mert nincs protekciójuk... Itt úgy mond 
ják, hogy nincs rá pénz. A két fogalom 
köz1 tt igen nagy a különbség. Ki az, 
aki Itt igazságot tudna tenni?

A népjóléti minisztérium működése 
széles rétegeket ölel fel. Embereket, akik 
nem régen szálltak partra és rendszerint 
nem hoztak magukkal semmit. Erre a 
célra hatalmas raktárt létesített a mi­
nisztérium Jaffán ... Mikor beléptünk 
egy dolog .lepett meg: az összes alkalma­
zottak pajeszes-szakállas zsidók.

.— Ha ide" belépsz, megtudod, hogy 
ki a miniszter — vifcel az egyik újságíró, 
utalással Levin rabbira, az agudista nép 
jóléti miniszterre.

— Kiváncsi vagyok, hogy a pártkulcs 
szerint ki .ezek között a tisztviselők kö­
zött a Mapam. tagja — jegyzi meg egy 
másik általános derültség közepette.

— Pont úgy érzem magam, mint a 
hadügyminisztériumban — jegyzi meg 
erre az A1 Hamismar munkatársa, ami 
aztán harsogó nevetést kelt, csak miután 
megmagyarázza szavait, derül ki a félre­
értés: ott sem látni ugyanis Mapam ta­
gokat ...

A raktárban hatalmas ládák állnak, 
benne a délafrikai Vörös Kereszt aján­
dékai. 500 ilyen ládát kapott a raktár, 
nagyon jó állapotban levő használt ru­
hákból. A raktár a hazai textilgyárakból 
is vásárol nagy kedvezménnyé.' és az in­
formátor külön megkér, hogy ezt ki­
hangsúlyozzuk. Innen feedzik az összes 
szociális fiókirodák igényeit. Az agudista 
tisztviselők, mi tagadás, nagy rendet tar­
tanak itt, szép kis műhelyben dolgozzák 
fel a fehérvásznat elpedökké, menyezet- 
ig érő polcokon szép rendben rakták fel, 
meleg fehérnem:két, hosszú kabátokat, jó 
állapotban lévő női- férfi- és gyermek­
ruhákat. A raktárnokot Szolniknak hív­
ják, joggal büszke az intézményére.

Az egyik szocialista újságíró megkér­
dezte :

— Ki vigyáz azonban arra, hogy ne 
csak pajeszesek kapjanak a holmikból?

Felvilágosítanak, hogy Itt nem oszta­
nak senkinek semmit. Ez itt a központi 
raktár, ahonnan az ország minden sar­
kába, a népjóléti minisztérium körzeti 
irodájába juttatják el a dolgokat, az arra 
rászorulóknak.

— A tanulság —r jegyzi meg valaki — 
hogy a minisztérium ne alkalmazzon 
csak a miniszter pártjához tartozó em­
bereket a raktárba, mert csak ebben az 
esetben nem merülhet fel ilyen gyanú ...

jaffán, zuhogó söben kapaszkodunk 
fel az autóbuszra, amely tovább visz ben­
nünket, olyan helyre, ahol nemrégen ér­
kezett olék laknak: Bét Dagonba, a Ri­
sen lacion felé vezető utón levő elha­
gyott arab faluba.

De erről majd holnap.
(-lay)
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Csak ezután indulnak|meg a tárgyalások 
a magyarországi

— A Knesset képviselői megkapták 
els fizetésüket. A Kneszet csütörtöki 
ülésének befejezése után Sprinzak házel­
nök a titkárságba kérette a képviselőket, 
ahol megkapták első fizetésüket. A kép­
viselői fizetéseket ideiglenesen havi 115 
fontban állapították meg. Ezenkívül meg­
térítik a képviselők utazási kéltségeit és 
reprezentatív kiadásait is.

— Márciusi 15-ig meghosszabbították 
a feketehimlö elleni oltások határidejét. 
Hivatalosan közük: A jelentkezők nagy 
tömege miatt a közegészségügyi hivata­
lok nem tudták befejezni a feketehimlő 
ellenes oltásokat. Ezért az oltásokat mos­
tanáig tovább folytatták. Az oltások vég­
ső határideje március 15. Mindenkinek 
magával kell vinnie a személyazonossági 
igazolványát, vagy más hivatalos jellegű 
igazolást.

— 42 mii lett a samuti narancs ára. 
Az élelmezési felügyelő a samuti narancs 
árát kilónkint 42 miiben állapította meg. 
Jeruzsálemben, Tibériásban és Cfátban 
ennek a narancsfajtának az ára 45 mii 
lesz. Az áremelést a súlyos veszteségek in­
dokolják, amelyeket a narancsültetvények 
a rossz téli időjárás miatt elszenvedtek, 
valamint az is, hogy a narancsszezón 
már végefelé közeledik.

— Kik tő építési terv az akkói öböl­
ben. Béri Atkes haifai mérnök, aki a 
mandátumkormány idejében a közmunka 
ügyi osztály főmérnöke votl, tervet dol­
gozott ki az akkói öbölnek tengeri kikö­
tővé való kiképzésére. A terv szerint a 
Naaman patakot kiszélesítenék és kimé- 
lyitenék, a torkolatánál pedig hullámtö- 
röt építenének, mig az akkói part felől 
építenék a másik hullámtöröt. Ezáltal 
úgynevezett belső kikötő képződnék, a- 
mely beláthatatlan gazdasági lehetősége­
ket nyitna meg azoknak az ipari telepü­
léseknek, amelyeket Akkó környékén ala 
pitanának. A kikötő építési munkálatok 
is többezer emberne adnának munkát.

— A finnországi zsidók részt akarnak 
venni az országépitésben. Néhány nappal 
ezelőtt kéttagú zsidó küldöttség érkezett 
Finnországból. A küldöttségben Jesajahu 
Dutkin és Hirsch Sterszavszki vett részt, 
aki a finnországi központi hitközségi ta­
nácsnak és a cionista szervezetnek is el­
nökségi tagja. A bizottság megbeszélést 
akar folytatni a Szochnut és a cionista 
alapok vezetőségével arról, hogy lehető­
vé tegyék a finnországi zsidók részvételét 
az ország építésében. Az 1500 lelket szám 
láló finnországi zsidóság jelentékeny ősz 
szeggel támogatta eddig is a zsidó állam 
biztonsági alapjait. A küldöttség tagjai 
látogatást tettek a külügyminisztérium­
ban is, ahol Izrael és Finnország kapcso­
latai felől érdeklődtek.

— Milyen nyelven lehet rádiótelefon­
beszélgetést folytatni Amerikával? Hiva­
talosan jelentik, hogy az Amerikával meg 
indult rádiótelefon-beszélgetéseket héber, 
jiddis, arab, angol, vagy francia nyelven 
lehet lebonyolítani. A beszélgetők figyel­
mét felhívják arra, hogy nem szabad 
olyan beszédtárgyakat érinteniük, ame­
lyek károsak lehetnek az állam biztonsá­
gára, vagy gazdasági életére.

— Csökkent az autószerencsétlenségek 
száma. Hivatalos közlés szerint a rend­
őrség és hadsereg akciója lényegesen 
csökkentette a közlekedési balesetek szá­
mát. Múlt év decemberében, az előző hó- 
nappol szemben 11 százalékkal, január­
ban 19, februiSjjAan pedig 33 százalékkal 
csökkent az autószerencsétlenségek szá­
ma. A javulás ugyan örvendetes, de a 
rendőrség folytatja az utak és az uccák 
ellenőrzését az egész országban.

— Mire fordítják az Alijját Noár szá­
mára gyűjt' tt pénzt? Dr. George Lan­
dauer, a Szochnut alijja-osztályának igaz 
gatója Ausztráliába utazott, hogy ott 
érdekes sajtóperben tanúskodjék. A 
„Smith Weekly“ cimü hetilap ugyanis 
cikket irt az ausztrállal zsidók között az 
Alijjat Hanoár számára folyt gyűjtőak­
cióról és azt állította, hogy ezzel .a jel­
szóval összegyűjtött összegeket „terro­
rista célokra" használják fel. Az ausztrá­
liai cionista szervezet pert indított a lap 
ellen és 10 ezer font kártérítést követelt. 
Ebben a perben idézték be a magán vád 
egyik fontos tanújaként dr. Georg Lan- 
dauert.
-—Hirdetőinkhez. A pénteki szám anyag­
torlódása miatt a technikai személyzet 
néhány hirdetést kihagyott. Amikor mai 
számunkban ezeket a hirdetéseket pót­
lásul köz Ijük, érintett hirdetőink salves 
elnézését kérjük.

Budapest (—): Izrael csehszlovákiai 
és magyarországi követe Ehud Avriel szom 
baton nyilatkozott a magyarországi zsidók 
Palesztinái kivándorlásáról. A nyilatkoza­
tot a kérdéssel kapcoslatban forgalomba 
került „sajnálatos híresztelések, valamint 
a félrevezető és idő előtti jelentések“ tet­
ték szükségessé. Avriel kijelentette, hogy 
ezideig semmiféle egyezmény nem került 
aláírásra és nem jött létre Izrael és Ma­
gyarország között a kivándorlás kérdésé­
ben. Hozzáfűzte azonban: „Reméljük, 
hogy a Magyarországgal létesített barát­
sági kapcsolataink és a kölcsönös meg­
értés alapján most fogunk tárgyalásokat 
indítani a kérdés megoldására.“

Avriel a továbbiakban arról beszélt, 
hogy a magyarországi zsidók alijjája na­
gyon fontos probléma, különösen azok

után, hogy Magyarországon mindössze 
170 ezer zsidói maradt életben.

A k vet megemlítette, hogy Izrae, első 
kereskedelmi szerződését Magyarország­
gal kötötte meg. Az izraeli megbízottak 
mindvégig segítésre valló hajlandóságot 
tapasztaltak a magyar hatóságok részé­
ről, a tárgyalások pedig rokonszenves és 
barátságos légkörben folytak. Izrael és 
Magyarország között csak egy-két hónap­
pal ezelőtt jöttek létre diplomáciai kap­
csolatok, ilyenformán tehát korai lett vol­
na azt várni, hogy a zsidó kivándorlás 
kérdése már megoldáshoz jusson. Avriel 
elismerte, hogy Izrael részére a zsidók ki­
vándorlása igen nagy jelentőséggel bir 
ugyan, de kétségtelen, hogy az érdekelt 
országok és igy Magyarország számára is 
a kérdés számos nehézséget és bonyodal­
mat jelent.

A szombati tárgyalások Rhodosban
Rhodosban újabb tárgyalások folytak 

a k zvetitö és a zsidó delegáció között. 
Az UNO egyik szóvivőjének közlése sze­
rint a zsidók ismertették követeléseiket a 
Jeruzsálem! front tekintetében. A transz- 
jordániai delegáció megkezdte a zsidó kö­
vetelésekre adandó válaszának megszöve­
gezését.

— Meghalt Giraud tábornok. Oiraud 
tábornok, aki a második világháborúban 
nagy szerepet játszott a francia ellenállá­
si mozgalomban, 70 éves korában, sziv- 
ozélhüdés következtében meghalt. Giraud 
a pagy német offenziva során fogságba 
esett, ahonnan azonban megszökött és 
de Gaulle tábornokhoz csatlakozott. Gi­
raud volt a francia csapatok parancsnoka 
Eszakafrikában.

ÍZLÉSES nyakkendő
a felülmúlhatatlan MÉRTÉK UTÁNI ING-hcz 
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Országszerte ma ünnepük meg 
a Haganah-napját

fel Avivban délután 3-kor kezdődik a felvonulás
A szombatra való tekintettel az Adar 

11-ikére kitűzött Haganah-nap ünnep­
ségeit tulnyomórészben ma, vasárnap 
tartják meg az egész országban. A rossz 
időjárásra való tekintettel a Tel-Cháj 
hős védőinek sírjához tervezett zarándo­
kolást további intézkedésig el kellett ha- 
alsztani. Pénteken a Haganah hősi ha­
lottainak sírját koszoruzták meg, vala­
mint a hadsereg hóis haolttainak sírjai­
hoz zarándokoltak el Tel-Avivban úgy a 
régi, mint az uj temetőben, valamint a 
Jazur mellett elesett hét Haganah-tag 
emlékművét koszoruzták meg.

Vasárnap délután 3 órakor Tel-Aviv­
ban nagy felvonulást tartanak a Haga­

nah jelenleg katonai szolgálatot teljesítő, 
valamint polgári tagjai. A felvonulás a 
Jehuda Halévy és Alfenby utcák keresz­
teződésétől indul el és az Alelnby és a 
Ben Jehuda utcákon halad a stádionig, 
ahol díszszemlét tartanak. A felvonulás 
útvonalába eső házak lakóit felkérik, 
hogy az épületeket lobogózzák ki és dí­
szítsék fel.

Haifán a Haganah-nap keretében a 
tengerészet katonái gyászünnepélyt ren­
deznek Bet Galimban annak a 23 hősnek 
az emlékére, akik a második világháború 
idején titkos küldetésben csónakon in­
dult el Szíria felé és nyoma veszett.

További 6 millió dollárt folyósítottak 
az amerikai kölcsönből

Ezt az összeget autóbuszok és teherautók vásárlására fordítják
Washington, (—). Az amerikai Export 

Import Bank közölte, hogy a 100 milliós 
kölcsön számlájára további 6 millió dol­
lárt utalt ki a zsidó államnak az ország 
gazdasági fejlesztéséhez szükséges autó­
buszok és teherautók vásárlására. Ezzel 
a k les önnel húsz százalékkal lehet meg 
növelni a zsidó államban levő autóbu­
szok és teherautók állományát.

Amerikában a zsidó állam a kocsik-
. nak csak az alvázát veszi meg a fel­

vázat pedig Izraelben fogják előál­
lítani.

A bank vezetőemberei szerint a most 
folyósításra kerülő 6 millió dollár Izrael 
legközelebbi három évi szükségletének 
csak 10 százalékát fedezi ugyan, mind­
amellett az újabb kölcsönrészletből meg­

vételre kerülő jármüvek jelentős mér­
tékben megjavítják a helyzetet az izraeli 
közlekedési viszonyok terén, amelyek az­
ért váltak súlyosakká, mert egyrészt a for 
galomban elvő kocsik kiöregedtek, más­
részt pedig mert a lakosság száma roha­
mosan növekedik.

Hir szerint a zsidó állam pénzügyi kül 
döttsége most

további I t millió dollár folyósítását 
fogja kérni a belföldi és külföldi te­
lefonhálózat modernizálására és fej­
lesztésére.

A még fennmaradó 54 millió dollár folyó 
sitására most készülnek a részletes ter­
vek. Ezt az összeget a könnyűipar és a 
lakásépítés céljaira kell felhasználni.

Állást keres - Állást kaphat

a Hitachdut Oléj Hungária Tel-Aviv 
Lilienblum utca 33, (Tel.-. 25—76) utján.
ÁLLAST KAPHAT:
Szerszámlakatos és épületlakatos, repasz- 
szálónö tricotage-gyárban, kesztyű gépi 
varrónő, esztergályos töltőtollgyárba, ma- 
dricha egy közintézményhez, nevelönö, 
perfekt táskakészitőnö, varrólány és ta­
nulólány, háztartási munkásnők főzéssel 
házvezetőnő héber tudással, madricha, 
és ozeret egy gyermekotthonba koszt-la­
kással, bádogos, házi- és nííihely-konfek- 

* cióvarrónők, kertészeti munkások, himzö 
nő (automatikus himzőgépen is) 2 hé­
berül tudó kifutófiu, virágüzletbe eláru- 
sitólány, kárpitos, 2 asztalos, tisztviselőnő 
könyveléssel és héber tudással, íémnyo- 
mó é& táruló, mosónő, konzerv- 
mester, külföldi sokéves praxissal, over- 
lock-varrónö, kéziszövő, spullnizó, ki­
készít nö (Ausfertigerin), könnyű kézi­
munkás férfiszabó szalónban. Bőr­
díszműves Haifán, érdeklődni az ottani 
H.O.H. irodájában.

ÁLLAST KERES:
Könyvelő, lakatos, rádiótechnikus, bake­
litgyárba elsőrendű szakmunkásnő, gyer- 
meksétáltatás (héberül tudó pedagógus­
nő) , autószerelő, villanyszerelő, férfisza­
bó, cukrász, varrónő, merkantil szedő 
(kompresz is, magyar-román), aki Vik- 
tória-gépeken tud dolgozni, bélyegzőké­
szítő. Mesterember géppel, szerszámok­
kal, betársulhat berendezett helyiségbe.

A Hitachdut Oléj Hungária felkéri a 
munkaadókat, hogy a náluk adódó min­
den munkaalkalmat jelentsék be az egye 
lületnek, amelynek nyilvántartásában a 
legjobb szakemberek szerepelnek. Ezáltal 
nemcsak megbízható és megfelelő alkal­
mazottat kapnak, hanem munkához jut­
tatják az egyre tömegesebben érkező ma 
gyarajku olékat is, akiknek az első Idő­
ben igen nehéz az elhelyezkedésük.

MINDENFAJTA NYOMDAI MUNKÁT
üzleti nyomtatványokat, meghívó­
kat, könyveket, folyóiratokat $tb.

művészi kivitelben
vállal az

U J KELET 
NYOMDA
KÖNYVKÖTÉSZET

Tel-Avivr Rechov Schlesinger 9 - Tel. 29-98

APRÓHIRDETÉSEK
ADű és ENGEDELY ügyében, bármily 

Syelvü beadványával, minden ügyes ba­
jos dolgával forduljon bizalommal Artzi- 
hoz! T. A, Hakishon 72, Található 1-4-ig.

. SPECIALIS MAGYAR KONYHA, min- 
den szerdán bableves, turóspalacsinta, 
csütörtökön székelygulyás. Ordentlich es 
Társa' Tel-Aviv, King George 12.

BÚTORT legelőnyösebben vehet, cse­
rélhet, eladhat Grünfeld Testvérek-nél, 
Tel-Aviv, Jochanan Haszandlar 18.
(Schenkin-saroknái.) Ugyanott bútorok 
átpoliturozását is vállaljuk.

VARRÓGEP-MERKAZ (központ) vétel 
eladás, javítás, kimondott szaküzlet. Tel- 
Aviv Bet-Lechem. 8. Becalel Suk-ná\.

HÁZASSÁG céljából megismerkednék 
45 év körüli férfivel, 35 éves csinos mun- 
kakedvelö asszony. „Együtt könnyebb“ 
jeligére a kiadóba.

HARISNYASZEMSZEDONOT, Royal- 
géphez, fele-keresetért, azonnalra kere­
sek. Fried, Jaffa, Szik-szik-utca 1. — 
(Uvegesüzlet).

OLCSON VÁSÁROLHAT BOROSNÁL: 
ágyneműt, női-, férfi- és gyermek-feher- 
nemüeket, pijamát, Nylon harisnyát 
„SHAAR HAZOL“ Béth-Lechem 8. (Be- 
zalel suck.)

UJ KURZUS kezdődik a VopeZ-táncis- 
kolában, T. A. Allenby 116. Magánórák, 
csoporttanitások.

Nyomatott ae Uj Kelet nyomdájában 
Heehev SeWeetayer 6.


